

Posudek na diplomovou práci "Finanční stabilita nestátních neziskových organizací v České republice (se zaměřením na Sdružení Linka bezpečí)"

autor: Bc. Veronika Řečnicková, DiS.

Diplomová práce v rozsahu 87 stran + přílohy (s. 88-105) má teoretickou a empirickou část. V teoretické části jsou popsány ekonomické aspekty související s financováním nestátních neziskových organizací, fundraising, fundraisingové zdroje v ČR – identifikace, metody práce a formy komunikace (35 stran). Tato část práce tvoří rámec pro první cíl, který je na s. 9 (popsat a identifikovat typy fundraisingových zdrojů, které mohou nestátní neziskové organizace v našem prostředí využívat a přiblížit metody práce s těmito zdroji). Text je vypracován na základě relevantní literatury.

Další dva cíle (zjistit na příkladě nestátní neziskové organizace, jak jsou jednotlivé typy fundraisingových zdrojů využívány; zjistit, zdali je Sdružení Linka bezpečí schopno efektivně realizovat diverzifikovaný (vícezdrojový) fundraising, jsou předmětem empirické části -30 stran).

K cílům Veronika Řečnicková formuluje dvě hypotézy a uvádí použité metody: studium literatury, primární a sekundární analýza informačních zdrojů, analýza dokumentů, analýza SWOT, polostrukturovaný rozhovor s předsedkyní představenstva Sdružení Linka bezpečí. V závěru na s. 81 autorka konstatuje, že cíl - popsát a identifikovat typy fundraisingových zdrojů, které mohou nestátní neziskové organizace v našem prostředí využívat a přiblížit metody práce s těmito zdroji - splnila v teoretické části.

Další cíl práce - zjistit na příkladě Sdružení Linka bezpečí, jak jsou jednotlivé typy fundraisingových zdrojů využívány: „díky výsledkům analýzy dokumentů a výstupům z rozhovoru s předsedkyní představenstva Sdružení Linka bezpečí jsem zjistila, že je Sdružení Linka bezpečí schopno efektivně realizovat diverzifikovaný fundraising, neboť v roce 2005 využilo celkem sedm typů fundraisingových zdrojů. Tímto jsem naplnila i poslední cíl diplomové práce, a to zjistit, zdali je Sdružení Linka bezpečí schopno efektivně realizovat diverzifikovaný fundraising (sedm různých typů zdrojů).

Případová studie Sdružení Linka bezpečí a jejích fundraisingových aktivit je předmětem empirické části. Otázkou je, proč bylo zvoleno právě toto sdružení pro případovou studii? Opírala se autorka o literaturu popisující tuto metodologii? (Např. Hendl, J., 2005, Kvalitativní výzkum: základní metody a aplikace).

Práce má logickou strukturu, zdroje jsou správně citovány, strukturovaný seznam literatury a dalších pramenů je vyhotoven řádně.

Práce nelze z hlediska profesionality zpracování nic vytknout.

Proto kladu otázky k obhajobě:

1/ Lze uvést jako cíle práce popsát a identifikaci typy fundraisingových zdrojů, které mohou nestátní neziskové organizace v našem prostředí využívat?

2/ Co rozumíme pod slovem „přiblížit“ metody práce s těmito zdroji?

3/ Proč bylo zvoleno právě Sdružení Linka bezpečí pro případovou studii?

4/ Jaké východiska a doporučení vyplývají ze zpracování tématu?

Diplomovou práci Bc. Veroniky Řečnickové, DiS. doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení ve výši cca 20-24 (ze 30) kreditních bodů.


doc. Ing. Marie Dohnalová, CSc.

oponent; diplomové práce

V Praze dne 13. 3. 2007